
R５年度保護者アンケート  

 

１．園の行事について（運動会・発表会） 

➢ 子ども一人一人が活躍できる場を設けていただき感謝しかありません。 運動会は今年

度のように午前中で終わる規模がいいと思います。 

➢ 運動会では、以前はホールも解放してあったのでいろいろな場所から分散して見れて

いましたが、今回人数は増えたのに見れる場所が少なかったと思う。 

➢ 運動会も発表会も子供たちが頑張った成果を見ることが出来、とても感動しました。 

➢ 発表会で演目中に出入りしないようにアナウンスしてほしいです。前方だとビデオに

映り込みとても残念です。当たり前のマナーというか配慮だと思うのですが、そう考え

ない方も多く平気で出入りしていて毎年その点が不快でなりません。今年は小学生の

走り回りが酷かったですが、小学生なのである程度は仕方ない面もありますが保護者

が注意しに来ることも無く、その点にただただびっくりです。プログラムにも書かれて

いる注意点なので、保護者がもう少し考えていかなければならない問題だと思います。 

➢ 発表会での台詞の前の合図は必要に応じてで良いのでは？ 

➢ 運動会について 個人的な意見になりますが、コロナ禍以降のお昼をまたがない開催に

ついてはお弁当の用意が無くなったので非常に助かります。 発表会について 合唱な

どの演目では 2 列目の園児さんが、角度によって見えない子どもさんがいることが気

になりました。 1 列目と 2 列目を途中で入れ換えたり、段差を変えたりするのはいか

がでしょうか。 

➢ 昨年の夏祭りは初めて参加しましたがとても楽しかったです。 

➢ 発表会で後ろの方の席に座っていたところ一緒に連れてこられている年上のご兄弟た

ちが終始席を立ったり走ったりしていてかなり見づらかった。ご両親も注意すること

なく過ごされていたので来年は改善をしていただきたく思う 

➢ とても良かった 

➢ どれも素晴らしく、楽しみにしてます。園の皆様方の弛まぬ努力と尽力に感謝しており

ます。 

➢ 先生たちのアイディアと準備に感謝です。ありがとうございました。 

➢ 保護者（主に両親。大人は各家庭で２人までなど）と兄弟姉妹のみの観覧にしてほしい

です。祖父母や両親の兄弟姉妹まで来ると、我が子を一番見たい保護者のスペースがな

くなることと、場所取りや順番待ちなどを祖父母にお手伝いしてもらい、シングルの方

やワンオペの方など、本当に準備が大変な方たちが、良い席で見られないためです。孫

などの成長が見たいのは分かりますが、各家庭で他の機会にすれば良いと思います。本

当に見たい方に譲って欲しいです。 午前中に終わるので、１日空けずに済み、予定や

習い事を入れやすく、助かります。また、お弁当を作るのも楽しみではありましたが、

仕事をしながらだと負担でもあったので、そういった意味でも助かります。 

➢ 運動会や発表会の衣装や作り物が丁寧で凝ってとても素晴らしいです。見ていて飽き
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ません。毎年先生方に感謝です。 先生達の負担が多いのではと心配になりますが… そ

れから、発表会のプログラム数は少し多い気がします。少人数での踊りの人数を増や

し、プログラム数が減ると子供たちや先生達の負担も減るのではないかなぁと思いま

す。 

➢ 運動会はここ数年雨予報だったりして、翌日仕事が入ってたりしてヒヤヒヤでした。ど

こかの体育館などでもいいのではないでしょうか？ 

➢ 毎日の練習ありがとうございました。大変感動しました。 

➢ 運動会や発表会の種目(演目)説明が素晴らしいと思います。子どもたちの園での様子、

頑張っていること、できるようになったことが種目(演目)と繋がっていることがよく

分かるので、応援(鑑賞)する側もとても楽しいです。先生方の子どもたちへの思いもよ

く伝わります。 

➢ 大変工夫されていて、とても楽しかったです。子どもも、行事のたびに、自信がついて

成長したように思います。 

➢ 朝から並んでの席取りについて 事前に年長から運動会観覧場所や発表会席の整理券

をくじで引く、などの対応はどうでしょうか？朝早くから席取りのための順番どりな

ど必要なくなるかと思います。 発表会は 2 部編成（未満児、以上児）にすると 1 家庭

につきもっと沢山見に来ることができるのでは？？ 

➢ 発表会、運動会は今まで通り自由に座れて参加できる形が良いです。時間も半日で終わ

る方が負担なく助かります。 

➢ 子どもたちも本番を楽しみに頑張ってました！ 

➢ 達成感も大きかったようです。 

➢ ありがとうございました。 

➢ 毎年変わる内容や衣装作成など先生方には感謝申し上げます。 

全園児が皆全力で取り組んでおり感動しました。先生方のご指導や愛情こもった衣装

作り等、事前準備にも感謝しかありません。ありがとうございます。 

（運動会）年中、年少組もリレーをしてほしい 

（発表会）合奏の際、位置によっては先生の指揮に隠れてしまう子が出てきてしまう 

➢ 普通の日常生活に戻り色々な行事に参加する事ができ、子供の成長を近くで見る事が

出来て、とても嬉しく思いました。先生方が子供達に寄り添い子供達も元気に発表する

姿、とても感動しました。 

➢ 運動会も発表会も先生方のおかげて子供達の成長を見て、感じることができました。 

➢ 運動会も発表会も子どもたちが毎日頑張って練習してきたことが伝わりました。先生

方も本番前から準備や練習など子どもたちのために動いていただきありがたく思いま

す。 

➢ どちらも子どもたちの成長が見れてすごく感動します。一生懸命練習頑張ったんだろ

うな～と思うと同時に先生たちも一生懸命子どもたちに教えていただき感謝の気持ち
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でいっぱいです。 

➢ 運動会は毎年お天気の事でヒヤヒヤするので、体育館での開催も検討してほしいです。 

➢ 発表会の座席は子供による抽選、年長さんは前の列の中からの抽選という形ができれ

ば嬉しいなと思います。 

➢ 時間が長かった。 

➢ 運動会、今年は祖父母も見に来れて良かったです。保護者と一緒に楽しめる運動会だっ

たなと思います。最後のたからチャンネル楽しかったです。 

➢ 発表会、子供の劇に踊りに楽しそうに踊る姿を見て成長を感じました。 

➢ 素敵な衣装とご指導毎年ありがとうございます。 

➢ いつもありがとうございます 

➢ 当日は涙を流してしまうほど感動です 

そして先生方には本当に感謝しかありません 

準備されている姿にも日々感謝です。 

➢ 運動会も発表会も子どもの成長した姿が見れて、とても良かったです。 

➢ 運動会が外で開催されるのは嬉しい。園庭が広い、たから子ども園ならではだと思う。 

➢ 先生方が熱心に指導してくださったおかげで、成長を感じる事ができた運動会・発表会

でした。 

➢ 運動会では、前日のメール内容と当日のメール内容が違って対応が大変だった。 

➢ 発表会では、子どもの手を引っ張る、泣いている子どもに対して全く関わることがなく

スタートして途中そのままにしているなど、不適切な対応がみられた。また白タイツで

子どもを走らせるのは危険だと感じた。 

 

３．クラスについて 

➢ 縦割りクラスの良さを感じています。異年齢のお友達と過ごすことで、助け合いながら

生活したり、譲り合いながら遊んだりしているようです。優しくしてもらったことを嬉

しそうに話したり、来年度からは年少さんに教えてあげたいという思いをもったりし

ています。横割りの活動もしていただいているのでいいとこどりだと思います。 

➢ いつも目の行き届いた保育をしていただき、安心して預けれました。 

➢ 異なる年齢の子どもたちが一緒に生活をする異年齢保育は、色々なメリットがあり良

いと思いました。お友達が増えたり、周囲へ配慮する心が育まれますよね。 

➢ 先生方いつもありがとうございます。毎日嫌がることもなく登園してくれるし、〇〇ち

ゃんと先生と遊ぶ！と楽しそうです。 

➢ 縦割りになっている事で 年齢の違う子とも関わりが出来ていいと思います。 

➢ 普段の生活をなかなか見る機会はないですが、お迎えに行った時や先生方からの連絡

帳の様子などを見ると、楽しく過ごしているんだろーなぁーと思います。 
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➢ できれば来年度は 2 人のクラスを別にして頂きたいです 

➢ 今のままで良い。 

➢ トイレに行きたい時はいかせてあげてください。決まった時間もあるかもしれないで

すが子どもが行きたいタイミングもあると思いますので宜しくお願いします。「トイレ

行きたかったけど〇〇先生がダメって言うもん」と子どもは親に教えてくれますよ！ 

➢ 学年ごとや縦割りのクラスがあり、様々なお子さんたちと触れ合えて、とてもありがた

いです。 

➢ どの先生方も温かく対応してくださりありがとうございます。 

➢ お友だちとの関わりが増えて、楽しく過ごしているんだろうと思います。帰りの車内で

はいつも、今日あったことを教えてくれます。 

➢ 一人っ子なので、縦割りクラスでとても良かったです。 

➢ 特にないです 

➢ お迎え時に今日は何があったと嬉しそうに話してくださり親もとても嬉しくなります。

ささいなケガや体調不良なども報告があり助かります。 

➢ 毎日楽しく帰りたくないようです。その日にあった出来事をいろいろ話してくれます。 

➢ 以上児になると縦割りクラスとなり、上の子を見て学んだり、下の子へ教えたり家庭で

は味わえない環境で色々な事を学び、大きな刺激を受けているようです。保育参観で園

での活動を拝見し、どのクラスも皆仲良く、明るく元気に活動しているなぁと思いまし

た。 

➢ 縦割りクラスで色々学ぶことができていると思います。 

➢ 友達との大きなトラブルもなく、仲よく過ごすことができてよかった。 

➢ 以上児は縦割りなので他の学年の子とも仲良くなれとても良いと思います。 

➢ 毎日お友達、先生のお話をしてくれます。 

➢ いつもありがとうございます 

➢ 些細な子どもの変化にも対応していただきありがとうございます 

➢ クラス担任の先生や担当の先生以外にも名前を覚えてもらい(親の顔も)その日の出来

事や関わりなどを送迎時に話してくれる先生方には感謝しており親としてとても嬉し

い時間です。 

➢ どの先生も明るく挨拶していただき気持ちがいいです。 

➢ 泣いて登園の対応もいつもありがとうございます。 

➢ 安心して預けれる園だと思います。 

➢ 縦割りクラスで他の学年の子とも仲良くなれて良いと思います。 

➢ 2 週連続で布団を持ち帰らせられたのは正直なぜ？と思った。 

➢ 以上児は、縦割りクラスがあるおかげで、異年齢児との関わりがあり、出来ないことを

教えて貰ったり、年下の子達に教えたり、お互いの成長につながるのでとても良いと思

います。 
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４．園について 

➢ 信頼して預けています。 

➢ 大変なことも多々あったかと思いますが、先生方には熱心にご指導いただき、感謝して

おります。 ありがとうございました！ 

➢ 明るい、元気な園。 先生方は穏やかで安心感があります。 

➢ 毎日楽しく園生活を送れているのも先生方のお陰です。いつもありがとうございます。 

今まで出来なかった事が出来るようになっていたりするのを見ると、先生方が熱心に

教えてくださり、とても感謝の気持ちでいっぱいです。 担任先生はもちろん、他のク

ラスの先生方も気にかけてくれ、声かけしてくれたりするので、保護者としては、とて

も嬉しい気持ちになります。 

➢ 先生の人数が多く、子どもに対して優しく対応してくださるのでとてもありがたいで

す。 

➢ 雰囲気も良く、安心して預けれます。 

➢ 子どもが楽しく登園しているので安心しています。 

➢ 園庭が広く、おもちゃや遊びも充実していて、のびのびとたくさん遊べて楽しそうで

す。また、毎日ご飯や水筒がいらないのは、とても助かっています。 

➢ 保育士によって園児の様子の伝え方など、保護者への対応など差がある。延長になった

時に迎えに行ったときも保育士同士で話をしててこちらが挨拶を何度もして呼んでい

ても 5 分程気付かれず不快に思った。 

➢ 施設設備や行事、先生方の対応、素晴らしいです。大変満足しております。 

➢ 先生方が、携帯をポケットに入れて仕事されてるのは、何に使用されてるのか気になり

ます。 

➢ 子どもたちを大切に育ててくださり、ありがとうございます。とてもよくしていただい

て、安心して預けることができます。これからもよろしくお願いいたします。 

➢ 子どもの自立を促していただき、感謝してます。広くて自然がいっぱいの園庭と美味し

い給食で育てていただき、この園を選んで良かったです。 

➢ 先生方にはいつも温かく接してもらってありがとうございます。 

➢ いつもありがとうございます 

➢ 何の文句もありません。感謝のみです。 

➢ 発表会や運動会はもう少し練習が少ないものでいいと思います。衣装も先生が大変だ

と思います。子ども達とゆっくり関わって頂くことが 1 番ありがたいです。 

➢ 活気があって非常に良いと思います。朝に先生からかけてもらえる「いってらっしゃ

い」の声、励みになります。 

➢ 大変よく指導されており、祖父母も行事のたびに感心しております。 

➢ 登園時、明るく先生方が迎えて下さり子供も元気に登園しています。お尋ね事や悩み事
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も迅速に対応して下さり、とても有難く思います。 

➢ 季節ごと・行事ごとに色々な歌や踊りを教えて下さり、家庭でも楽しそうに見せてくれ

ます。子供を通して楽しい園生活が伝わってきます。 

➢ 毎日、安心して登園させていただいてます。 

➢ こどもが不安な点があれば、気にかけてくださり、とてもありがたく思っています。 

➢ コロナが落ち着き、行事にも制限がなく参加できるようになってよかった。 

➢ 子どもたちも毎日楽しく通ってくれています。送迎の時も先生たちが明るく、とても良

い雰囲気が伝わってきます。 

➢ 朝からいつも明るく子供の事を迎えて下さってありがとうございます。毎日楽しく通

ってくれています。 

➢ 年度末に一旦返されるクレヨンですが…あのクレヨンを夏休み前と冬休みの前に一旦

返していただけないかと思います。理由は…短くなったり折れたりしているクレヨン

では絵を書きにくいかなぁと感じるからです。補充をするのも親が判断出来たらと思

います。 

➢ 親の仕事を減らしていただいているのは感謝しております 

➢ 先生方はよく子どもを見ておられ、安心して預けることができました。ありがとうござ

いました。 

➢ 運動会や発表会などの年間行事を早めにお知らせしてくださるので助かってます。 

➢ 保育参観の日程も可能な限り、早めにお知らせいただけると助かります。 

 

５．その他、お気づきの点 

➢ 園の説明会や、学童の説明など リモートにしたらいいがでしょうか。 仕事終わりの時

間で集まったりだと、ご飯の準備やお風呂、寝かしつけなど大変だと思います。リモー

トが難しいのであれば平日や土曜の昼間にするなどして欲しいです。 

➢ 運動会など行事の時に大人のトイレが少ないので不便だなと思いますが、年に一度の

ために増やすのも現実的ではないですよね。 

➢ いつもありがとうございます。残り少しの園生活ですが、よろしくお願いします。 

➢ 朝送るときに、犬を抱っこしてカードリーダーをしている保護者がいてびっくりしま

した。 動物アレルギーの子もいると思うので、あまりよくないのかなと思います。 

➢ 他の保護者の方次第になりますが、クラスのお友達の名前と顔を覚えたいので、顔と名

前の写真がお部屋の窓だったりどこかにあったらいいなと思います。 

➢ 特にありません。 

➢ いつも一生懸命やってくれていると思います。 ありがとうございます。 

➢ オムツの持ち帰りがなくなればいいなぁ…と思います。 

➢ いつも先生方にはお世話になってます。ありがとうございます。 
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➢ この園には上の子からお世話になっているが、子どもに寄り添って対応してくださる

保育士もいる反面、めんどくさそうに対応する保育士の態度も感じられる時があり、個

人差があるのが残念だなと思います。いつも子どもに寄り添ってくださる先生方には

とても信頼を置いていて安心して子どもを預けられるので助かっております。 

➢ 夕方に発熱で電話があった時に、職場から保育園まで距離もあり渋滞も予想されたの

で 1 時間後到着予定で時間を伝えたら、『○時ですか、、、』と微妙な反応をされました。

1 時間以内に到着するなら許容範囲ではないのでしょうか？迎えに来れないとか言っ

てはないので、、、 

➢ 【遊び着について】青(男の子)ピンク(女の子)で分ける必要はないのかなと思います。

『どちらを選んでもいい』や『全員統一した色(例えば黄色)にする』など時代に合わせ

ていく必要性を感じます。 

➢ 先生の中に髪色が金髪？のような先生がいるのが気になります。保育園で決まりはな

いかもしれないですが、ちょっと驚きです 

➢ いつも、先生方にはお世話になっています。ありがとうございます。 

➢ いつも大変お世話になっております。 

➢ 園では色んなことを学ばせて頂き、親と同じか、恐らくそれ以上に子供と向き合って頂

いて、本当に先生方には感謝の一言です。 

➢ ありがとうございます！ 

➢ 欠席連絡をアプリでできるようになれば助かります。先生方もおいそがしいと電話対

応も大変だと思います。 

➢ いつもありがとうございます☺︎ 

➢ 今後もよろしくお願いします。 

➢ 土曜日は保護者両方とも仕事でないと預けられないのに、平日休みの保護者は普通に

保育園に預けられるのはおかしいと思います。 

➢ オムツの持ち帰りがなくなるといいなと思っています      健康状態を把握したりという

目的もあるかと思いますが、実際持ち帰っても開けて見ることはまずなくて      便の状

態が悪い等の時だけでもいいのかなと、、。 

➢ 電話を掛けた時に名乗る先生と、名乗らない先生がいらっしゃるのは統一した方がい

い気がします。 

休みの連絡をしてたのに連絡なかったと言われた事があったので、どの先生に伝えた

のか把握できると安心かなと思います。 

➢ まだ自分で話す事が出来ないいちご組の子どもの送迎の際に、その日にあった出来事

などを直接お話していただけるのは非常に有り難いです。連絡帳にも記入してくださ

ってますが、先生方とお話していると、子どもも嬉しそうです。お忙しい中、いつもあ

りがとうございます。 


